
2018秋季本科时间序列

第 6次作业

提交日期：11月 30日

1. 考虑 1-元线性回归模型：
Yt � α + βXt + et , t � 1, . . . , T,

残差项满足 Eet � 0。

(a) 将上述模型写为矩阵形式 Y � Xθ + e；写请每个矩阵（向量）的具体构成。

(b) 请计算 θ的 OLS估计值 (X ËX)−1X ËY 的解析表达式：首先写出 (X ËX)−1的表达式（可

再次使用 Cramer法则），再求出其与 X ËY 的乘积。最终的表达式应为 Xt ,Yt 的求和或

乘积形式。

(c) 假设 E[Xt et] � 0。对两个方程

Yt � α + βXt + et , XtYt � αXt + βX2
t + Xt et

两端分别求期望，确定 α 和 β 关于 Xt ,Yt 的矩的表达式。上问中 θ 的 OLS估计与这
两个表达式有什么关系？

2. 考虑平稳 AR(p)模型

Xt � ϕ1Xt−1 + · · · + ϕpXt−p + εt , t � 1, . . . , T,

其中 εt 为 iid序列，均值为 0。

(a) 请将上述回归模型写为向量形式 Y � Xϕ + ε。

(b) 请说明当 T 趋近于∞时， 1
T X ËX 收敛到下列矩阵
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 .
(c) 进一步说明，ϕ的 OLS估计量与其 Yule-Walker估计量一致。
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